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Positieve lijst voor reptielen  -  Stand van zaken

Er bestaat een tendens naar het houden van minder courante dieren als huisdier. Als 
gevolg hiervan is de populariteit van reptielen sterk gestegen. De meeste reptielen 
stellen echter zeer specifieke eisen aan hun omgeving en verzorging, waardoor het risico 
op welzijnsproblemen zeer groot is wanneer deze dieren worden aangeschaft door 
iemand zonder specifieke voorkennis. Daarom wenst de minister het houden van 
reptielen te beperken tot die soorten waarvan vaststaat dat het welzijnsrisico beperkt is, 
ook in geval van een beginnende reptielenhouder. 

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 1261 van 16 maart 2016 bevestigde de 
minister dat hij tegen eind 2016 wil uitpakken met een positieve lijst voor reptielen. 
Vertrekpunt daarbij is het wetenschappelijk gefundeerde advies dat op het federale 
niveau werd opgesteld door de administratie, in samenwerking met een werkgroep van 
wetenschappers en de dierentuinencommissie, en rekening houdend met de 
opmerkingen van dierenbeschermers, terrariumverenigingen en handelaars.

De problematiek treft ook huisvestingsproblemen bij particuliere houders van reptielen. 
Voor een aantal reptielen is er immers een meldingsplicht. Gemeentebesturen zijn niet 
altijd op de hoogte van particuliere houders van reptielen, waarbij de VLAREM-wetgeving 
(Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning) een belangrijke rol speelt. Het is 
belangrijk om de lokale besturen hierbij te betrekken en hen te informeren. 

1. Wat is de stand van zaken betreffende de opmaak van de positieve lijst voor 
reptielen? Zal de vooropgestelde timing (eind 2016) gehaald worden? 

2. Heeft de dienst Dierenwelzijn het voorstel voor een positieve lijst van reptielen van 
de vereniging van terrariumliefhebbers (begin 2016) geanalyseerd? Zo ja, wat zijn 
de belangrijkste conclusies en opmerkingen bij dit voorstel? 

3. Zal de minister bijkomend constructief overleg houden met de vertegenwoordigers 
van reptielenhouders en verkopers bij het opstellen van dergelijke positieve lijst?

4. De minister heeft de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn gevraagd om de materie 
onder de loep te nemen. De werkgroep werd reeds samengesteld, maar bepaalt zelf 
de agenda en prioriteiten, aldus de minister. 

Heeft de werkgroep binnen de Raad voor Dierenwelzijn zich reeds gebogen over dit 
dossier? Zo ja, welk gevolg zal de minister aan het advies geven? 



5. Werd de problematiek inzake de huisvestingsproblemen bij reptielen geagendeerd op 
de vergadering met de schepenen van dierenwelzijn? Op welke manier zal de 
minister de lokale besturen verder informeren over de stand van zaken? 
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1+3-4.De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn heeft de positieve lijst voor reptielen 
opgenomen in zijn planning. De werkzaamheden hierover zijn echter nog niet 
gestart. In de werkgroep worden alle belangengroepen vertegenwoordigd, dus ook 
de terrariumliefhebbers en de handelaars. Het overleg met deze groepen zal dan 
ook in de schoot van de Raad voor Dierenwelzijn gebeuren.

2. Ik heb alle vertrouwen in de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn. Het heeft ook weinig 
zin om dubbel werk te doen. Daarom is de analyse van het voorstel van Terra door de 
Dienst Dierenwelzijn voorlopig stopgezet. Dit voorstel zal wel meegenomen worden bij 
de werkzaamheden van de werkgroep van de Raad.

5. Het thema van de dag van de schepenen was de zwerfkattenproblematiek. Van zodra 
de positieve lijst gefinaliseerd is, zal hierover uiteraard gecommuniceerd worden via 
de geijkte kanalen.


